

# HORA DE MADRID

COMITE DE MADRID DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

Enero 1970

Número 17



Página 2 y 7:

15 días noticiables

Página 3 EDITORIAL:

hacia el Pacto por la Libertad.

Página 4 y 5:

Por una Ofensiva SOBRE EL PARTIDO

Página 6: DOCUMENTO de los 131

## Solidaridad Activa

Asturias, Barcelona, Cádiz y Jerez son protagonistas de grandes e importantes luchas obreras. Más de un mes de huelga llevan los mineros asturianos, los trabajadores de la Maquinaria Terrestre y Marítima y de Astilleros de Cádiz, los campesinos de Marco-Jerez. El golpe político-económico que ello supone es bastante considerable. Al trimestre de constituirse el Gobierno opusdeista, este movimiento huelguístico constituye un test que nos dará a conocer el tipo de política antiobrera que van a practicar los nuevos ministros. A la vez es una seria respuesta a los planes económicos monopolistas. Estas importantes acciones cuentan con el apoyo moral y económico de los traba-

jadores madrileños, sin embargo creemos que donde sea posible, la solidaridad debería tomar una forma más activa. La mejor forma de ayudar a los compañeros asturianos, catalanes, gaditanos y jerezanos es la huelga. Allí donde sea posible conviene intensificar el trabajo político con objeto de conseguir paros en solidaridad con estos focos huelguísticos. A unos obreros en huelga lo que más les interesa es que otros compañeros vayan también a la huelga. Las colectas económicas, a pesar de que sean considerables, sólo son una forma elemental de solidaridad. La solidaridad eficaz, la verdadera, consiste en extender la oleada de huelgas que nos ha traído 1970.

"HORA DE MADRID", portavoz del COMITE DE MADRID DEL P.C. DE ESPAÑA, hace un llamamiento a la clase obrera madrileña para conseguir la solidaridad activa con los trabajadores asturianos, catalanes y andaluces.

## ¡¡ AMNISTIA !!

El padre Gamo ha sido condenado por el TOP, el Gobierno ha pedido la extradición de diez miembros de la ETA fugados de la cárcel de Basauri, el diario "Nivel" ha sido suspendido 24 horas después de su salida, el semanario "Mundo" ha sido objeto de un secuestro, etc. La represión continúa. El Gobierno opusdeista es en este aspecto fiel heredero del que ha sucedido. Las detenciones, brutales condenas, están tan al día como antes del 27 de Octubre. El cambio de cámara no ha supuesto nada nuevo. El Ministerio de Gobernación sigue persiguiendo a los representantes más destacados de la clase trabajadora con el mismo ahínco que antes.

Frente a esta política represiva, vemos como cada día aumenta el número de voces que reclaman el fin de este planteamiento. España no se encuentra en guerra civil, los españoles que luchan por una España democrática no pueden ser objeto del duro trato al que hoy se ven sometidos por parte del Gobierno. Durante años hemos sido los únicos en exigir la amnistía. Ahora observamos con alegría como otros grupos y fuerzas democráticas acogen en sus programas esta petición.

(Continúa en la pág. 7)

## el ASEDIO POZAS

Cuatro familias más han sido desalojadas de sus viviendas en el ya famoso barrio de Pozas. Para vencer la resistencia que oponían han sido utilizados toda clase de medios. Policías, mandamientos judiciales, presiones, coacciones, han ido estrechando el cerco sobre estas cuatro familias. Finalmente mediante citación judicial han obligado a salir a la única mujer que aún permanecía encerrada.

Los especuladores han dado un paso más. Ya sólo quedan diez familias. Sin embargo no les ha sido fácil darlo. Desde el primer momento han tropezado con la tenacidad y el valor de sus víctimas. Pancartas, protestas, encierros, han jalonado este penúltimo atropello de la inmobiliaria. Debido a ello, el problema ha vuelto de nuevo a la prensa que le ha concedido un lugar de relieve en comparación a anteriores informaciones. Prueba de la incomunidad en que se encuentran los buitres de la especula-

(Sigue en la pág. 6)

# 15 días noticiables

## LA EFIMERA VIDA DE UN NUEVO DIARIO

Un cerebro electrónico importado de América, retrasaba la salida de un nuevo diario madrileño. Luchaban por acomodar a la circunstancia española, la revolucionaria técnica del capitalismo desarrollado. Entretanto se sucedían rumores sobre la posesión financiera e ideológica del nuevo vehículo expresivo. ¿Quién se escondía tras García Peris, qué había más allá de los grupos de presión farmacéuticos que negociaban el asunto? Se dió un nombre: Juan Domingo Perón, y parte del capital que cosechara en sus largos años de dictador argentino. Pugna dentro del capitalismo español: lucha de intereses dentro del marco de nuestros poderes oligárquicos. Al fin, 31 de diciembre de 1969, tres días después de los Santos Inocentes, acomodados cerebro electrónico y mano de obra española, salía el nuevo matutino, que había perdido a su primitivo director y contaba una redacción joven, pasada por el contrato suscrito para la información extranjera con el francés "Le Monde". Una empresa largamente montada iniciaba su aventura. 40.000 médicos recibirían esa mañana el ejemplar. Un avión especialmente contratado al efecto, pensaba situar en el plazo de una hora, el periódico en Zaragoza, Barcelona y Bilbao. Escasos madrileños pudieron hacerse sin embargo con el número, que pronto sería pieza de museo. ¿Qué había pasado? Ah, nuestra prensa "informativa" se limitaba a despachar el asunto con cuatro líneas: por orden gubernativa y al no cumplir ciertos requisitos legales en torno a su plantilla de trabajo, el periódico había sido cancelado, prohibido, suspendido hasta lo que parecen ser las calendas griegas. Luego llegarían los despidos: periodistas, linotipistas, confeccionadores, gentes a la calle. Mientras la prensa seguía bostezando, como si el hecho no tuviera trascendencia, como si fuera algo normal, lógico, razonable lo ocurrido. ¡Oh, la capacidad para el no-asombro de tanto español de nuestro tiempo!

"Nivel", en su primer número, era un periódico aceptable. Más cuidada información, tanto nacional como extranjera, y artículos de cierto regusto crítico, presuponian desde luego una transformación o muerte para el matutino opusdeista "Nuevo Diario". Aparte de la censura, el miedo al desarrollo y posible influencia del capitalismo "independiente", ¿qué intereses han jugado para abortar la empresa comentada? "Ya" se regocijaba de la suspensión del diario. Los demás periódicos, en su silencio, demostraban también cual era su "compromiso". Madrid pueblo, España pueblo, mientras, seguían pensando, reclamando, luchando, por algo desconocido en España desde 1939: la libertad de prensa, la libertad de expresión. Ya, había nacido un nuevo año: 1970.

## UNA OPOSICION CONTINUISTA

Profunda ha sido la indignación causada por el atropello cometido en Madrid contra uno de los más importantes valores científicos de la España de hoy: el siquiatra Carlos Castilla del Pino. Los hechos han tenido como marco la Facultad de Medicina de la Ciudad Universitaria madrileña. Se desarrollaban oposiciones a cátedra para proveer dos plazas de Psiquiatría en la Uni-

versidad de Sevilla y Santiago de Compostela. Presidía el tribunal, nominalmente, el doctor Fernández Cruz, y hacía de bestia negra, censor, y eminencia gris, todo a un tiempo, la conocida nulidad siquiátrica y eminentísimo aventurero franquista, doctor López Ibor. Ya en el ejercicio de presentación, se vieron los primeros incidentes. El abrumador currículum vitae del doctor Castilla, su trascendencia hondura y proyección científica, por la obra creada en el ámbito tanto nacional como extranjero, causaron desasosiego en algunos opositores y en el propio tribunal, que se puso nervioso ante los aplausos con que el abundante público acogió la exposición del psiquiatra cordobés. Carlos Castilla del Pino, que se confesó estar directamente influenciado por el marxismo, cuyo descubrimiento en sus propios textos en el año 60 marcarían a partir de aquí no solamente su pensamiento, sino su futura investigación y creación científica, no llegaría siquiera al tercer ejercicio. La oposición estaba, como siempre ha estado en la España del post 39 marcada, señalada, adjudicada de antemano. Y el doctor Castilla era una personalidad molesta, a la que debía cortarse cuanto antes la palabra, la posibilidad de que expresara, con la coherencia y rigor que acostumbra, su pensamiento. No se guardaron siquiera las formas. Por eso, cuando el público presente empezó a abuchear a López Ibor a los gritos de "fascista", este no tuvo más remedio que jugar el verdadero papel encomendado en la farsa: el de policía. Entraron sus aliados, los grises. Hubo gritos, carreras, detenciones, incluso algunos universitarios y doctores atropellados.

La España del Opus seguía siendo la España de Franco. Nada había cambiado, ni siquiera en las formas. Las oposiciones comentadas eran una demostración palpable, y Madrid lo vió en estos días de enero, del "continuismo" del Régimen.

## CONDENA A MARIANO GAMO

Si un miembro del cuerpo de la Iglesia, aunque esté lejos de Roma, es atropellado, todo el cuerpo de la Iglesia se resiente, es su propia cabeza quién sufre el atropello. Increíblemente, Radio Vaticano había lanzado una emisión en defensa del Padre Gamo, con quién una vez más, el Régimen iba a demostrar su carácter regresivo y represivo. Porque celebrado el juicio, ante el TOP, Mariano Gamo, el párroco de Moratalaz, el hombre que ha sabido dar una nueva dimensión al carácter del sacerdote, quién tantas veces se alzó en contra de la injusticia, en favor de la explotada clase trabajadora, quién denunciara la tortura, quién desde su propia Iglesia clamara contra la violencia represiva desatada tras el Estado de Excepción, iba a ser condenado. Una inicua e injusta condena de 3 años de cárcel. Y nuevamente, Radio Vaticano volvería a hablar. Estas fueron sus palabras: "Si tales hechos continúan, será difícil para los católicos del mundo entender el carácter oficialmente católico de España. Estamos persuadidos de que si el padre Gamo hubiera dicho en otro país de Europa occidental, a la que España pertenece, lo que ha dicho en Madrid, él no habría sido condenado a esta pena de prisión y a esta multa. Nosotros deseáramos que España sea en estos asuntos menos diferente. Será esta condena una mala

# hacia el Pacto

# por la Libertad

Basta una simple ojeada a la actual situación social, política y económica. Dicha situación nos muestra, a las claras, que la salida continuista, a partir del Régimen, tropieza con muchas dificultades. El nuevo Gobierno es más débil que los anteriores. Su base política ha disminuido. Y si bien fuera al exterior se registra una cierta actividad diplomática, en el interior, por parte del poder, hay una pérdida de iniciativa. Funcionan una tras otra las señales de alerta de los índices económicos; la Ley Sindical, cada vez más combatida, sigue en las Cortes, duerme el sueño de los justos; el proyecto de Asociaciones políticas; el Concordato sigue sin resolverse, etc, etc.

De otra parte, se puede afirmar -ahí están las huelgas de Asturias, Jerez, Astilleros de Cadiz, Orbagozo, la respuesta masiva de los trabajadores a la Ley Sindical- que estamos en los comienzos de un nuevo auge del movimiento obrero y campesino. También podemos anotar la extensión de la lucha democrática y de liberación nacional de los pueblos de Cataluña, Euzkadi y Galicia. Y que, a pesar de que las Universidades se han transformado en cuarteles, continúa el combate estudiantil.

Es difícil, muy difícil para la oligarquía, blanquearse, salir de la noche negra del fascismo, sacudirse las formas terroristas de poder, sin poner en trance de muerte a todo el sistema. Y por más que los ministros del OPUS vayan a Bruselas, vayan de cancillería en cancillería -no importa de que país- tratando de comprar su ingreso en Europa a cambio de la desaparición de Falange y Franco, por más que este último en su discurso de fin de año trate de dar ánimo a sus seguidores -y avisando al paso a los hombres del OPUS que quieren segarle la hierba bajo los pies- afirmando que su capitana es de por vida, lo cierto es que el franquismo en cuanto tal se está marchando por la alcantarilla y que hoy, en verdad, se abren dos vías frente a nuestro país.

Una de ellas, oligárquica, que pretende cambiar ciertas formas de poder para que, en definitiva nada cambie. Un franquismo sin Franco que, en nuestras condiciones, podría conducir a una total inestabilidad política, a gobier-

nos "liberalizantes" seguidos de gobiernos de "cerrojo", incluso militares. Pero la viabilidad de esta "salida" está por demostrar, no es neocapitalista quien quiere, sino quien puede. Y la verdad es que dentro de la gran burguesía se dan una serie de factores que la incapacitan para dinamizar el sistema, ahí está el proteccionismo, la tecnología importada, los mercados con bajo nivel productivo, etc

No, de la oligarquía no vendrán las soluciones, ni siquiera del grupo tecnócrata. El verdadero motor de todos los cambios habidos y por haber -y es necesario recalcarlo una y cien veces para avisos de confusos y oportunistas de toda laya- ha sido y será el combate de la clase trabajadora, de los campesinos, de los estudiantes e intelectuales, de las fuerzas populares y sus aliados, en vanguardia de los cuales marcha el Partido Comunista.

La otra salida, la democrática, es la salida por la que luchan los trabajadores y campesinos, las fuerzas de la alianza del trabajo y la cultura. Por la que luchan también otras fuerzas políticas. Día a día se perfila más viable, más hacendosa, siempre que seamos capaces de elevar el nivel de lucha y organizativo, siempre que seamos consecuentes en nuestra política de alianzas, siempre que, como hasta ahora, sepamos combatir el "todo o nada" de los oportunistas de izquierda y las maniobras vergonzantemente integracionistas de los "opositeros leales".

Vamos avanzando hacia la salida democrática y hacia el Pacto por la Libertad. Más aún, este último se está construyendo ya. Los trabajadores y estudiantes, los campesinos e

intelectuales, el movimiento revolucionario y popular, las fuerzas de la oposición democrática llevan recorrido un largo camino en esta dirección, bien es verdad que con cierta ambigüedad y vacilación por parte de alguna fuerza política. Pero ahora en estos últimos tiempos, han firmado acuerdos de amplio alcance democrático las fuerzas de la oposición de Cataluña y Sevilla; ETA y PC de Euzkadi han llegado a un compromiso de lucha contra la represión, susceptible de ampliación a otros terrenos. En Galicia hay contactos entre el P.C. hermano y otras fuerzas sociales y políticas. En Madrid, 131 personalidades han enviado un documento -cuyos puntos programáticos reproducimos en otra página de este número de "Hora de Madrid" - que podría ser la base inicial para un acuerdo a escala nacional de todas las fuerzas de la oposición, la base para una alternativa democrática. Pero el Pacto por la Libertad no podemos verle simplemente como una negociación por "arriba", negociación necesaria pero no excluyente. El Pacto por la Libertad hay que construirlo a todos los niveles, por arriba, por abajo y por enmedio. En pueblos y villas debe irse a la constitución de comités, de comisiones -como queremos llamarles- de carácter amplio, unitario, apoyándose en la intelectualidad rural, en sacerdotes progresivos, en personalidades, en todas aquellas fuerzas sociales y políticas dañadas por la dictadura.

Así también en las ciudades, en las barriadas, en todas partes. El Pacto por la Libertad está en el orden del día. Avanzando por ese camino avanzamos hacia la liquidación del franquismo, hacia la liquidación de sus presuntos continuadores. Las condiciones son favorables para desarrollar una potente ofensiva de las fuerzas populares y democráticas.



Para información de nuestros lectores dado que la prensa, aunque ha hecho referencia al mismo no ha publicado íntegramente las peticiones de dicho documento, transcribimos las mismas a continuación.

Queremos hacer constar, dada la significación política y profesional de los firmantes, la gran importancia del documento en los momentos actuales de nuestro país. Los comunistas si bien no hemos participado en él apoyamos todos y cada uno de esos puntos, que podrían constituir, a nuestro juicio, la plataforma inicial de un acuerdo de todas las fuerzas de la oposición. Se trataría, entendemos, de que dicha declaración no quedara anclada en una simple expresión de principios democráticos, aunque no negamos la importancia política de la explicitación de tales principios, sino en buscar las vías necesarias, los cauces unitarios, que propicien la puesta en práctica, en la vida real, de la citada plataforma. También entendemos, en esta dirección, la necesidad de ir hacia el reconocimiento de las libertades nacionales de Cataluña, Euzkadí y Galicia.

# DOCU- MEN- TO DE LOS 131

1 Que, mediante las disposiciones legales que correspondan, se reconozca el derecho de los trabajadores a crear un sindicalismo plenamente autónomo y representativo en todos sus niveles, y el de los empresarios a fundar sus asociaciones con igual libertad; tal y como lo vienen reclamando los interesados; como es básico en el sindicalismo y el pluralismo político democrático, y conforme ha sido recomendado, tanto por la O.I.T. en su reciente informe -emitido a instancia del Gobierno anterior-, como por el Episcopado español en sus declaraciones formuladas al respecto

2 Que, del mismo modo, se reconozca y respete el derecho de asociación política que, en el mundo occidental se traduce en la existencia de diversos partidos políticos y en su legalización mediante normas que eviten su proliferación inoperante. En consecuencia, debería devolverse y no ser promulgado el Proyecto de Estatuto de Asociaciones elaborado por el Consejo Nacional del Movimiento -ya que dichas entidades, tal como el Proyecto las estructura, constituirían un ineficaz remedio de los partidos políticos-, y dictarse las consiguientes disposiciones legales que regulen el funcionamiento de estos con respeto del auténtico derecho de asociación política.

3 Que para contribuir a la verdadera pacificación nacional, se conceda una amplia amnistía para los condenados o inculpados por motivos sociales y políticos.

4 Que, hecho realidad lo hasta aquí interesado, se revise democráticamente el Plan de Desarrollo y Social, con intervención de esas entidades representativas de los trabajadores, de los empresarios y de la opinión pública en general.

5 Que el propósito, anunciado por el Gobierno, de inspirar sus relaciones con la Iglesia "en el doble aspecto de independencia recíproca y positiva cooperación al servicio del pueblo español", se lleve a la práctica lo antes posible con la reforma del actual Concordato

6 Que el cumplimiento de la "política de información diáfana" que el nuevo Gobierno "piensa practicar con el fin de que la opinión pública pueda juzgar de su gestión y manifestar sus puntos de vista", se facilite -por de pronto de hecho y después por Ley-, como en las democracias occidentales, la labor de los representantes de la prensa y demás medios de difusión, para que ellos puedan informar directa y completamente acerca de cuantos asuntos, relacionados con la gobernación del país, interesan a todos los españoles -como los que se tramitan y discuten en el Palacio de las Cortes por las diversas Comisiones, sin exceptuar la creada para el caso Matosa, y se den las necesarias instrucciones a fin de que el presente escrito y sus firmas sean leídas en la TV y Radio Nacional".

ción es el aumento de la indemnización ofrecida, a cambio de retirar las demandas judiciales.

## el asedio de Pozas

(viene de la 1ª página)

Los próximos pasos van a encontrar aún mayor resistencia. De antemano dos vecinos se han negado a aceptar el medio millón de Pts que les ofrece la Inmobiliaria. Sin embargo, con la ayuda de la policía, Ayuntamiento, magistrados, el ladrón Uslé -teniente de alcalde del distrito de Argüelles y accionista de la Inmobiliaria- conseguirá ultimar su criminal acción. Pues lo verdaderamente increíble de todo este sucio asunto es la descarada complicidad del Ayuntamiento en esta operación especuladora. Pues no sólo figura el citado Uslé en el "negocio", sino que también el abogado de la Inmobiliaria, Gutierrez Oliva, forma parte de la Gerencia Municipal de Urbanismo. Los hechos de Pozas constituyen un auténtico ejemplo de los métodos que el ganster Arias Navarro y su banda (leese tenientes de alcalde) ponen en práctica para mayor gloria y beneficio de la especulación.

# 15 días...

noticia, pues los pobres y los obreros que venían a Dios y a la Iglesia en esta parroquia del padre Gamo podrían perder ahora su fervor religioso y su vitalidad".

La prensa española, salvo el pronto desaparecido "Nivel", no publicaba esta noticia. Casimiro Morcillo y la justicia represiva pueden frotarse las manos. Nosotros nos preguntamos, ¿por qué Cuadernos para el Diálogo no ha dedicado un editorial de su último número a este trágico asunto, porque no ha hablado, por cuanto tiene de revelador la condena de este sacerdote, del mismo?

## VIETNAM, DESDE MADRID

**C** Nuevamente los B-52 bombardean el territorio vietnamita, llegando en sus incursiones a la frontera con Camboya. El vietcong, ataca proximidades de las bases de Da-Nang y Khe Sang. Los combates se recrudecen en la región del delta y valle del Mekong. Pham Van Dong, primer ministro norvietnamita, anuncia en Hanoi el importante papel que la literatura y las artes jugarán en Vietnam, cuando se alcance la paz. Truong Chinh, presidente de la Asamblea Nacional, hace un llamamiento a los autores para que defiendan la línea cultural del Partido, formen la educación ideológica tanto como la estética de las masas. Denuncia el idealismo, el revisionismo moderno que tolera las tendencias y las escuelas de arte decadente y reaccionario... que se pone al servicio de la coexistencia sin principios.

La muerte y la vida, sobre los arrozales, los campos, las horadadas montañas, los pueblos y las fábricas, se suceden en Vietnam. Es el más grande histórico, la mayor epopeya de nuestro tiempo.

Pero escribimos en Madrid, capital de España. Aún pensando en Vietnam, no dejamos de preguntarnos hasta que punto nosotros, comunistas, nos es dable no sentirnos participantes de ese gigantesco esfuerzo. Preguntarnos, ¿realmente hacemos cuanto está en nuestras manos para apoyar la lucha del pueblo vietnamita? ¿Hasta que punto rutina más que conformismo, no abortan posibles iniciativas, no destruyen la necesidad de nuestro grito de denuncia, de nuestra acción colectiva en apoyo del viejo pueblo indochino? Porque hoy día es posible combinar acciones legales e ilegales, porque pueden multiplicarse las charlas, las conferencias, los escritos, los actos de protesta, para mostrar nuestra protesta a la agresión norteamericana en Vietnam. Mítines en las fábricas, exposiciones plásticas, artículos en revistas, conferencias en la Universidad, pliegos de protesta en la embajada norteamericana, manifestaciones en la calle, colectas públicas, boicot agresivo a los films, periódicos y publicaciones que apoyen al imperialismo yanqui, letreros, periódicos murales, hojas clandestinas... los actos, las acciones, pueden ser múltiples y variadas. Lo importante es comprender su necesidad, plantearse lo, desencadenar una gigantesca ofensiva que haga pública la solidaridad del pueblo español, con la tierra del viejo Ho-Chi-Minh, con la tierra que lleva dos décadas sangrando por la culpa de los imperialismos occidentales, con la tierra que busca en confrontación incontrovertible, su absoluta independencia, y a la par revoluciona su propio territorio liberado en un afán de encontrar, en la que ahora es

llamada "vía vietnamita", el auténtico papel dirigente, formativo y revolucionario de su victorioso Partido Comunista. La guerra del pueblo se combina a la guerra por desarrollar el socialismo: dos batallas que inspiradas en los principios del marxismo-leninismo, iluminan a su vez las luchas revolucionarias del mundo entero.

Robert Lawrence, comentarista norteamericano, afirmaba recientemente en Saigón que la censura militar le impedía contar cuanto veía, comprendía, sabía sobre Vietnam. Pero se preguntaba, hasta cuando hemos de callar. ¿hasta cuando se nos impedirá decir la verdad, hablar a nuestro propio pueblo de cuanto está ocurriendo, de cuanto vemos en Vietnam?

1970 se inicia pues en sangre y en revolución, dentro de los dos marcos claramente diferenciados del país asiático. 1970 debe ser, para los comunistas españoles, un año que sacuda ciertas abulias, ciertas rutinarias acomodaciones, y plasme en acciones concretas, demuestre en agitación revolucionaria, cual es el grado de solidaridad de nuestro pueblo con el pueblo, el Partido y los combatientes vietnamitas.

(Viene de la 1ª página)

# AMNISTIA

Incluso sectores que tienen un pie en el Gobierno están uniéndose a lo que lleva camino de ser una exigencia nacional. Tan fuerte es el grito, que algún diario de la mañana que había calificado de "sospechosa" la unanimidad de los trabajadores en cuanto a la amnistía sindical, ha tenido que rectificar y sumarse a dichas peticiones.

Obreros encarcelados, expedientados, despedidos por defender las reivindicaciones de su clase; estudiantes condenados, sujetos a expedientes, expulsados, coaccionados por luchar por la democratización de la Universidad; militantes de la E.T.A. en prisión por defender los derechos de la nación vasca; sacerdotes en la cárcel por intentar una mayor aproximación de la Iglesia a los problemas reales de los trabajadores; exiliados en el extranjero por haber luchado en la guerra civil; militantes de diferentes partidos condenados a duras penas, etc. Podríamos alargar infinitamente la lista de los miles de españoles que esperan la amnistía general. Hombres y mujeres que han luchado durante años por reivindicaciones salariales, por un sindicato obrero; por los derechos del Hombre, por la democracia y el Socialismo

AMNISTIA para todos. Para conseguirlo debemos intensificar la lucha. El decreto de Amnistía sólo será posible si hacemos que sea unánime el clamor nacional.

# LA OLIGARQUIA FINANCIERA

Número de empresas que controlan	Beneficios líquidos oficiales en 1968
BANESTO 270	1.620,3 millones de Pts.
B.H. AMERICANO 142	1.552 " "
CENTRAL 212	1.351 " "
BILBAO 229	617 " "
VIZCAYA 243	548 " "

Damos a continuación un cuadro del número de grandes empresas que controla cada uno de los cinco mayores Bancos privados del país, de los beneficios que obtuvieron en 1968, y de las plusvalías conseguidas con las ampliaciones de capital.

Estos Bancos, como es sabido, forman el núcleo principal de la oligarquía financiera y terrateniente, de la que Franco y Falange, y ahora el Opus, no son más que un instrumento.

## PLUSVALÍAS DERRIVADAS DE LAS AMPLIACIONES DE CAPITAL

1968	1er. semestre 1969
10.886 millones de Pts	5.725 millones de Pts.
10.408 " "	6.668 " "
9.085 " "	7.348 " "
2.594 " "	8.838 " "
2.555 " "	5.559 " "

## "ESTAR EN LA LUNA"

Los astronautas yanquis -esos magníficos muchachos con los que América intentó hacer olvidar que siguen asesinando, corrompiendo y explotando a pueblos enteros- destacaron durante su estancia en nuestro país la importancia de la colaboración de la Compañía Telefónica, en las Estaciones Espaciales de Seguimientos de Satélites. Y los españoles del año 70, que ya estamos más que acostumbrados al "autobombo" y al "mutuobombo", a la condecoración y al homenaje, nos hemos sonreído. ¡Qué bien!, ya podemos comunicarnos con la Luna... Claro que es una pena que las conferencias interurbanas tengan demoras indefinidas y que es desesperante que haya millones de viviendas sin teléfono, y que es una vergüenza que haya barrios y pueblos enteros incomunicados.

Y por si queda alguna duda de nuestro retraso en este orden, y para que los españoles del 70 se sigan sonriendo, damos las elocuentes cifras siguientes.

### TELEFONOS POR 100 HABITANTES EN EUROPA OCCIDENTAL

Suecia 44,10	Inglaterra 18,27	Austria 12,99
Suiza 35,95	Finlandia 16,92	Francia 11,71
Dinamarca 27,46	Bélgica 15,57	Italia 10,54
Noruega 23,42	Alemania 13,93	España 8,30

Galerías Preciados tiene un capital social de 493.192.500 Pts. Los beneficios netos, o sea ya deducidos los impuestos, en 1968, fueron de 214.000.000 Pts. Es decir, un 43,4% del capital, EN UN AÑO.

¿En qué proporción se ha subido el salario de los trabajadores y trabajadoras de Galerías en ese período de tiempo? ¿Cuál es su "participación" en esa fabulosa "productividad"?

## MATESA

Obra en nuestro poder la TOTALIDAD del informe elaborado por la Comisión de Procuradores acerca del "asunto MATE-SA". Dado que el Gobierno no lo ha publicado, los comunistas daremos a conocer a nuestro pueblo los más importantes puntos contenidos en dicho informe.

**una pregunta a las Cortes**

¿Es verdad que el desafortunado fascista Blas Piñar, coreado por un grupo de Procuradores de su laya, ha pedido se levante la inmunidad parlamentaria al ex-ministro Fraga Iribarne por sus declaraciones a un grupo de periodistas? Este arreglo de cuentas, entre pistoleros y terroristas ideológicos del Régimen, debería ser acompañado de una verdadera higienización de ese refugio de delincuentes que son las Cortes Españolas; estafadores a lo Romero, defraudadores a lo carro y Porcióles, etc, etc, etc.

## CANTOS DE SIRENA

Juan Carlos, por aquello de su afición a las regatas, pone voz de sirena en sus <sup>insinuaciones</sup> telefónicas a miembros de la oposición. Ultimamente ha estado prodigando las invitaciones para tomar el cocido de la Zarzuela. Detrás de estas citas se encuentra el deseo de intentar montar a sectores burgueses de la oposición en el tren de la Dictadura, de la represión generalizada, de la ausencia de libertades, de la opuscracia. Tentativa vana, pues nadie desconoce que tanto el principito como sus protectores, nuevos señores Patrocinio de las llagas son el último grito de la moda reaccionaria. Por ello dudamos que los cantos y guisos zarzueleros encuentren ningún oído, o paladar dispuestos a escucharlos o saborearlos. Pues sus sonidos y sabores recuerdan y apestan a 1939.